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Ata da 1ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2015, realizada aos dois dias do mês de fevereiro 
de 2015 (dois mil e quinze), presidida pelo Sr. Vereador Maurílio Martielho, e 
secretariado pelos Srs. Vereadores Jorge dos Santos Pereira, Primeiro Secretário, 
e Cícero Aparecido Guimarães, Segundo Secretário. Estavam presentes os Srs. 
Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Alex Faria, Anilton Murari, Clovis da 
Silva Cordeiro, Fábio de Morais Polonia e Laércio Fernandes Quitério. Às 
20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente, com a 
graça de Deus declara aberta a primeira reunião ordinária da sessão legislativa 
de dois mil e quinze e convida o Sr. Vereador Alex Faria, para fazer a leitura de 
um trecho bíblico. Após dez segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em 
discussão a Ata da Reunião Ordinária de quinze de dezembro de 2014. O Sr. 
Vereador Adilson da Silva solicita retificação da Ata para que fosse inseridas as 
expressões “abuso de poder” e “pela ordem” em seu pronunciamento. O Sr. 
Presidente coloca em votação a Ata, que foi reprovada por 05 (cinco) votos 
contrários e 04 (favoráveis). Votaram contrários os Srs. Vereadores Adilson das 
Silva, Anilton Murari, Cícero Guimarães, Fábio Polonia e Laércio Quitério. O 
Sr. Presidente encaminha a Ata à Secretaria para as devidas retificações. O Sr. 
Presidente coloca em discussão a Ata da Reunião Extraordinária de dezesseis de 
dezembro de 2014. O Sr. Presidente coloca em votação a Ata, que foi reprovada 
por 05 (cinco) votos contrários e 04 (favoráveis). Votaram contrários os Srs. 
Vereadores Adilson das Silva, Anilton Murari, Cícero Guimarães, Fábio Polonia 
e Laércio Quitério. O Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Reunião 
Extraordinária de sete de janeiro de 2015 e não havendo retificação nem 
impugnação, declara aprovada a Ata. O Sr. Presidente solicita do Primeiro 
Secretário proceda a leitura das matérias constantes do Expediente de hoje, que 
foram: - PROJETO DE LEI nº. 001/2015, de autoria da Mesa Executiva, que 
dispõe sobre a revisão geral anual do subsídio dos Vereadores, Prefeito, Vice-
Prefeito e Secretários Municipais de Jataizinho, Estado do Paraná; - PROJETO 
DE RESOLUÇÃO nº. 001/2015, de autoria da Mesa Executiva, que autoriza a 
concessão de reposição salarial aos servidores do quadro de pessoal da Câmara 
Municipal de Jataizinho; - OFÍCIO nº. 010/2015-GAB, de autoria do Executivo 
Municipal, encaminhando resposta ao Ofício nº. 233/2014 (Requerimento nº. 
041/2014); - OFÍCIO nº. 011/2015-GAB, de autoria do Executivo Municipal, 
encaminhando resposta ao Ofício nº. 234/2014 (Requerimento nº. 042/2014); - 
OFÍCIO nº. 012/2015-GAB, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando 
resposta ao Ofício nº. 235/2014 (Requerimento nº. 043/2014); - OFÍCIO nº. 
013/2015-GAB, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando resposta ao 
Ofício nº. 221/2014 (Requerimento nº. 035/2014); - OFÍCIO nº. 014/2015-GAB, 
de autoria do Executivo Municipal, encaminhando resposta ao Ofício nº. 
232/2014 (Requerimento nº. 040/2014); - OFÍCIO nº. 015/2015-GAB, de autoria 
do Executivo Municipal, encaminhando resposta ao Ofício nº. 244/2014 
(Requerimento nº. 045/2014); - OFÍCIO nº. 021/2015-GAB, de autoria do 
Executivo Municipal, encaminhando resposta ao Ofício nº. 227/2014 
(Requerimento nº. 038/2014); - OFÍCIO nº. 022/2015-GAB, de autoria do 
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Executivo Municipal, encaminhando resposta ao Ofício nº. 228/2014 
(Requerimento nº. 039/2014); - REQUERIMENTO nº. 001/2015, de autoria do 
Sr. Vereador Jorge Pereira, requerendo o envio de ofício ao Diretor do 
Departamento Municipal de Educação solicitando informações se há previsão 
quanto a construção de uma nova escola municipal; - INDICAÇÃO nº. 
001/2015, de autoria do Sr. Vereador Jorge Pereira, solicitando o envio de ofício 
ao Sr. Ricardo Alexandre Corsino parabenizando-o pelo trabalho desenvolvido à 
frente do Departamento Municipal de Saúde; - INDICAÇÃO nº. 002/2015, de 
autoria do Sr. Vereador Jorge Pereira, solicitando o envio de ofício a Sra. 
Ângela Maria Moreira Menezes parabenizando-a pela assunção ao cargo de 
Diretora do Departamento Municipal de Saúde; - INDICAÇÃO nº. 003/2015, de 
autoria do Sr. Vereador Jorge Pereira, solicitando o envio de ofício ao Sr. Celso 
Ribeiro, Diretor do Departamento Municipal de Educação, bem como a 
servidora municipal Sra. Andréia Muchini, pelo belíssimo trabalho desenvolvido 
no setor da educação; - INDICAÇÃO nº. 004/2015, de autoria do Sr. Vereador 
Jorge Pereira, solicitando o envio de ofício ao Deputado Estadual Thiago 
Amaral, quanto a intervenção junto ao Governo do Estado para a construção de 
uma escola em Jataizinho. O Sr. Presidente passa para o período do Expediente 
e solicita do Primeiro Secretário se há algum Vereador inscrito. Usaram da 
palavra na seguinte ordem, com os seus respectivos pronunciamentos transcritos 
sucintamente abaixo, salvo citações ipsis litteris indicadas por aspas: Fábio – fez 
saudações e congratulações e expressou seu desejo para a boa condução dos 
trabalhos legislativos em 2015. Cícero – fez saudações e solicitou ofício ao 
Deputado Estadual Tiago Amaral e ao Deputado Federal João Arruda para pedir 
colaboração ao Município de Jataizinho. Clóvis – fez saudações e expressou 
preocupações com uma das escolas do Município especificamente com relação 
ao seu muro e sua caixa d’água. Adilson – fez saudações e congratulações, e 
após isso, mencionou obras do Executivo em andamento. Laércio – fez 
saudações e felicitações, e cobrou o Prefeito quanto à manutenção das estradas 
que são utilizadas pelos agricultores. Alex – fez saudações e realizou críticas ao 
Projeto 001/2015 no que diz respeito aos reajustes salariais do Prefeito, Vice-
Prefeita e Secretários Municipais, dentre outras críticas ao Prefeito, além de 
externar preocupações gerais com a administração municipal. Jorge – fez 
saudações e congratulações, e depois explicou os motivos de suas Indicações 
(01/02/03/04 de 2015). Além disso, criticou a capacidade de gestão do Prefeito 
Municipal e a condição financeira atual do município. Maurílio – fez saudações 
e esclarecimentos sobre a situação atual da sua condição de Presidente da 
Câmara. Explicando sobre a composição das chapas para a eleição da Mesa 
executiva, disse que em reuniões entre os vereadores, o vereador Adilson teria 
dito que lhe ofereceram dinheiro na quantia de R$ 25.000,00, bem como o 
secretário Tineme ? lhe ofereceu R$ 10.000,00, mas que afirmava que não se 
venderia (vereador Adilson). Fez também críticas quanto ao não esclarecimento 
do Executivo em relação à prestação de contas da situação do convênio do 
Hospital e disse: “os donos do Hospital que ficam com o dinheiro”. Após seu 
discurso uma funcionária do Hospital se manifestou com veemência no recinto 



 

 

3
do edifício da Câmara Municipal. Tribuna Livre - Com requerimento 
devidamente apresentado e de acordo com a Resolução 001/1997, o cidadão 
Celso Aparecido Biolada fez uso da Tribuna Livre. Apresentou críticas e 
demandas relativas à Associação de Moradores da Vila Frederico, ao Posto de 
Saúde, à Limpeza Pública e ao Muro do Estádio. O Sr. Presidente passa ao 
período destinado à Ordem do Dia de hoje. O Sr. Presidente coloca em 
Discussão o Requerimento nº. 001/2015, de autoria do Sr Vereador Jorge 
Pereira. O vereador Jorge Pereira se manifestou para discutir o mérito de seu 
requerimento, apresentando como justificativa que a região citada tem 
aproximadamente 5.000 habitantes. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, 
aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. O Sr. Presidente passa ao período das 
Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há algum Vereador 
inscrito. Durante palavra livre manifestaram-se nesta ordem os seguintes 
vereadores: Clóvis - apoiou as demandas do munícipe Celso Biolada quanto a 
Vila Frederico, demonstrando preocupações gerais com a situação local e 
também com o bairro Maria Julia. Terminou criticando a administração do 
Prefeito municipal, por não atender as demandas da população, e por outro lado, 
estar pretendendo a revisão do seu subsídio. Adilson - respondeu às acusações 
do vereador Maurílio (feitas durante o Expediente) sobre as reuniões para 
composição de chapa realizadas, dizendo que: “ (...) quem me ofereceu dinheiro 
pra mim foi a Vossa Excelência”. Continuou justificando que é católico e tem 
uma família estruturada, reivindicando respeito com seu nome. Disse ainda: 
“como vou votar no Maurílio Martielho, se ele pega o cidadão jataizinhense e 
bate nas pessoas? Tá aqui óh: Boletim de Ocorrência (...) você bateu em 
mulher!”. Concluiu seu discurso manifestando-se contrário as muitas críticas 
feitas ao Prefeito durante a sessão ordinária. Alex Faria – criticou os vereadores 
em geral dizendo que os conteúdos discutidos na presente sessão não foram 
relevantes para a população. Também disse que em uma reunião na chácara da 
vice-prefeita Miriam o vereador Adilson afirmou que: “ele disse que se segurou 
várias vezes para não dar um tiro na minha cara e na cara do Juliano”. Concluiu 
sua fala argumentando e reafirmando que as críticas feitas durante a sessão ao 
Prefeito tinham que ser feitas e então despediu-se dos presentes. Laércio – 
manifestou-se contrários as criticas ao Prefeito e pediu ajuda, trabalho e 
cooperação aos vereadores para o bem do povo de Jataizinho. Criticou também a 
ausência dos vereadores nas zonas rurais do município. Ainda pediu ajuda para 
os vereadores no sentido de ajudarem o Hospital. Jorge Pereira – comunicou ao 
vereador Laércio que a responsabilidade da situação do Hospital é do Executivo, 
e que a Câmara não tinha culpa nenhuma sobre a situação ruim do mesmo e sua 
falta de pagamentos. Prosseguiu falando sobre seu empenho pelo Hospital e pela 
cidade em geral. Maurílio Martielho – fez novamente explicações sobre a sua 
eleição para Presidente, argumentando que o vereador Adilson mudou de lado 
na eleição da Mesa Executiva, passando a ser oposição do vereador Maurílio. 
Prosseguiu criticando o Prefeito dizendo que o mesmo não cumpriu com suas 
promessas aos servidores, e disse: “porque ele é mentiroso, é prefeito de doce 
(...), ele quebrou o município como se quebrou na empresa dele, porque ele não 



 

 

4
sabe administrar, ele em dois anos só serviu pra receber o subsídio dele e não fez 
nada por Jataizinho (...) e aí eu vejo certo alguns vereadores defendendo, lógico, 
alguns que tem que defender porque tem parente que tá empregado, porque se 
vendeu”. Deu continuidade falando sobre o convênio do Hospital e disse que o 
Prefeito não queria fazer o convênio com o Hospital, porque ele falava que o 
dono do Hospital, o Luis Sato, era ladrão, era corrupto (...) todo mundo sabe 
aqui, que esta administração é um mar de lama de corrupção (...) ele nem se 
preocupa se o contrato com o Hospital está certo ou se está irregular (...) e quem 
não gostar vai ter que me aturar aqui, porque eu vou ficar até o fim (...) não 
comprei voto nenhum, votaram em mim”. Nada mais a discutir ou decidir o Sr. 
Presidente encerra a presente reunião ordinária. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Jataizinho, aos dois dias do mês de fevereiro de 2015. 

 
-Maurílio Martielho- 

Presidente 

 
-Jorge dos Santos Pereira- 

Primeiro Secretário 
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